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ВСТУП 

 

Останній час трансформацій зовнішнього середовища торговельні 

підприємства демонстрували стійкий розвиток та пошук можливостей адаптації 

до таких негативних факторів, як пандемія Ковід 19, військова агресія, зниження 

купівельної спроможності споживачів тощо. Між тим, не всім торговельним 

підприємствам вдалося наростити обсяги діяльності та підвищити її 

прибутковість. Тому актуальним стає питання підвищення результативності 

діяльності торговельних підприємств в умовах воєнних дій. 

Метою роботи є дослідження теоретичних аспектів управління 

результативністю діяльності підприємства та застосування отриманих знань для 

формування пропозицій щодо підвищення результативності діяльності 

підприємства ТОВ «Ребусстрой». 

Для досягнення поставленої мети визначено наступні завдання:  

• Розглянути процес управління результативністю та визначити його основні 

етапи; 

• Проаналізувати основні тенденції розвитку ринку послуг торгівлі України; 

• Проаналізувати можливості щодо підвищення результативності діяльності 

ТОВ «Ребусстрой» та розробити відповідні заходи. 

Об’єктом дослідження є магазин оптової торгівлі ТОВ «Ребусстрой». 

Предметом дослідження є процес управління результативністю діяльності 

підприємства. 

Методи досліджень, використані в кваліфікаційній роботі, включають: 

метод групування (для встановлення сутності поняття результативності 

діяльності, для встановлення основних етапів процесу управління 

результативністю), метод PEST - аналізу (для встановлення найбільш впливових 

факторів зовнішнього середовища підприємств торгівлі); методику фінансово-

економічного аналізу (для аналізу фінансового стану підприємства), 

деревоподібну діаграму (для встановлення факторів впливу на скорочення 

прибутку підприємства), метод осереднених коефіцієнтів (для оптимізації 
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маршрутів доставки товарів),  модель управління запасами із ступінчастою ціною 

(price-break models) (для управління запасами товарів підприємства). 

Інформаційну базу дослідження складають: фінансова звітність 

підприємства, основні законодавчі акти та нормативні документи України, 

сучасні наукові публікації, зокрема статті та монографії.  

Наукова новизна: дістало подальшого розвитку: 

удосконалено методичний підхід до підвищення результативності 

діяльності підприємства, деталізований за допомогою деревоподібної діаграми та 

уточнений в частині розробки оптимального маршруту перевезень за допомогою 

методу осереднених коефіцієнтів. 

За результатами виконання кваліфікаційної роботи опубліковано тези 

доповідей: 

Карпенко Ю.В., Демченко В.О. Оцінювання результативності діяльності 

підприємства: основні показники Актуальні проблеми менеджменту: теоретичні 

і практичні аспекти: матеріали VI міжнар. наук.–практ. конф. (Одеса, 28-29 

вересня 2023 р.). – Одеса: ОНЕУ, 2023. – 324 с. (С.56-58). 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами дослідження проведеного в кваліфікаційної роботи 

встановлено наступне: 

1. Процес управління результативністю має реалізовуватися циклічно, тобто 

мати ітераційний характер. До основних етапів процесу управління 

результативністю діяльності організації відносяться: встановлення цілей 

результативності, аналіз факторів зовнішнього / внутрішнього середовища, 

формування альтернативних варіантів дій / управлінських рішень, реалізація 

стратегії результативності / напрямку розвитку, моніторинг / контроль отриманих 

результатів. 

2. За результатами проведеного аналізу зовнішнього середовища 

торговельних підприємств можна зазначити, що більшість факторів має 

негативний вплив на їх діяльність, зокрема політичні, соціальні та економічні 

фактори. Єдина група факторів, що позитивно впливає на діяльність підприємств 

торгівлі – це технологічні фактори. Серед факторів з найбільшим негативним 

впливом варто виділити військовий стан, що позначається в поганий спосіб на 

діяльності підприємств, а також міграційні процеси у суспільстві. Позитивним 

чином впливає на діяльність підприємств торгівлі розвиток мобільних пристроїв 

та додатків, що полегшує процес придбання товарів клієнтом. 

3. Що стосується можливостей підвищення результативності діяльності 

підприємства, то основними шляхами збільшення прибутку, як основного 

показника результативності, є оптимізація структури асортименту товарів в бік 

збільшення продажу високомаржинальних товарів, а також скорочення поточних 

витрат. В останньому випадку слід переглянути маршрути доставки будівельних 

матеріалів, раціоналізувати управління запасами, удосконалити роботу з 

постачальниками, а також оптимізувати асортимент продукції. Так, пропонується 

замінити метод найближчого сусіда для розробки маршрутів на метод 

осереднених коефіцієнтів. Перегляд асортименту товарів слід реалізовувати 

шляхом порівняння маржинального доходу їх окремих видів і з врахуванням 
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додаткових змінних витрат. Для удосконалення управління запасами вважається 

за доцільне застосувати модель із ступінчастою ціною, відповідно до якої розмір 

замовлення, що відповідає найменшим витратам на створення та обслуговування 

запасів, обирається для роботи з постачальником. За результатами заходів 

скоротяться поточні витрати підприємства та зросте його прибуток. 
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